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(I lavori iniziano alle ore 14.32 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 595 presentata dalla Consigliera Ruffino,
inerente a "Sentenza Corte di Cassazione - ICI scuole paritarie"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori con l'esame dell'interrogazione a risposta immediata n. 595,
presentata dalla Consigliera Ruffino, che ha la parola per l'illustrazione.

RUFFINO Daniela

Grazie, Presidente.
La mia interrogazione verte sulla sentenza della Corte di Cassazione relativa all'ICI nei

confronti delle scuole paritarie. E' un percorso assai accidentato; ne abbiamo discusso molte
volte e la mia posizione e quella del Gruppo di cui faccio parte è chiara ed è relativa al
sostegno ad una vera e reale parità per le scuole e per gli alunni che le frequentano.

Sappiamo che le scuole paritarie gravano meno del 50% rispetto al costo delle scuole
statali. E' evidente che questa sentenza della Cassazione costringerà le scuole paritarie a
chiudere, perché queste hanno dei bilanci in rosso, ma anche perché c'è un sostegno forte alle
famiglie in difficoltà. Questa è ovviamente la dichiarazione di Don Macrì della FIDAE.

Riteniamo che una volta di più il Governo centrale debba prendere una posizione chiara.
In questo senso, la mia richiesta è capire come la Regione Piemonte intenda intervenire nei
confronti del Governo nazionale affinché si attuino le misure normative che chiariscano
definitivamente l'esenzione del pagamento dell'IMU per le scuole paritarie. Grazie.

PRESIDENTE

Grazie, collega Ruffino.
La parola all'Assessore Pentenero per la risposta.

PENTENERO Giovanna, Assessore all'istruzione

Grazie, Presidente.
Credo che oggi, dopo la sentenza, ci sia la necessità di fare chiarezza rispetto alla

questione del pagamento dell'IMU; penso soltanto alla questione legata alle scuole
dell'infanzia, che oggi sono già in una situazione di grossa difficoltà. Lo vediamo
quotidianamente e quotidianamente assistiamo a scuole che chiudono, soprattutto nelle realtà
minori, nelle realtà marginali della nostra Regione.

Quindi, credo che il Governo debba esprimere un parere certo rispetto alle questioni o
quantomeno introdurre la possibilità, a seconda dei contesti, nel momento in cui c'è
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un'erogazione di un servizio, di comprendere quale sia la soluzione migliore.
E' evidente che con il passaggio dall'ICI all'IMU le potestà legate alle opportunità di tipo

regolamentare dei Comuni sono significativamente ridotte, quindi questa non può essere una
soluzione rispetto al problema.

E' evidente che in Conferenza delle Regioni questo tema sarà sottoposto anche dalle altre
Regioni ed insieme capiremo quale tipo di atteggiamento assumere, sempre all''interno della
Conferenza delle Regioni, nei confronti del Ministero.

A questo punto, credo sia anche nell'interesse del Ministero stesso cercare di definire una
questione chiara e precisa. Grazie.

PRESIDENTE

Grazie a lei, Assessore.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.38 il Presidente dichiara esaurita
la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.40)


